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Ефективність експлуатації стрічкових конвеєрів у  значному ступені залежить від терміну 
служби їх основних конструктивних елементів, насамперед, транспортерної стрічки та ролико
опор. Вони найбільш уразливі у  важких умовах підприємств гірничої промисловості, де транс
портовані вантажопотоки відрізняються абразивністю, крупношматковим гранулометричним  
складом, вологістю, наявністю глинистих включень, а працювати приходиться при високій за 
пиленості навколишнього середовища, низьких температурах, впливі хім ічних реагентів та ін 
ших чинників. У сі перераховані негативні фактори обумовлюють шкідливу д ію  робочих наван
тажень і суттєво зменшують довговічність конструкцій конвеєрів [1].

Одним з найнебезпечніш их наслідків впливу цих навантажень є поперечний (бічний) схід  
конвеєрної стрічки, який виникає внаслідок д ії на неї різних сил, у  результаті чого вона змуш е
на відхилятися від свого центрального положення у  той чи інший бік. Причинами нецентраль
ного ходу конвеєрних стрічок можуть бути неправильна установка роликоопор і барабанів кон
струкції, серпоподібність стрічки у  плані, неправильна вулканізація її стиків, непрямолінійний  
монтаж поставу конвеєра та нецентральне завантаження стрічки матеріалом, потік якого може 
падати зі значної висоти і мати напрямок руху, що відрізняється від напрямку руху стрічки. 
Найбільші величини бічного сходу стрічки викликаються двома останніми вказаними чинни
ками.

У сі ці явища викликають сили, які збивають стрічку з центрального напрямку ходу. Такі 
відхилення, як правило, супроводжуються значним просипом транспортованого матеріалу у  
підконвеєрний простір, заштибуванням поставу, прискореним зношенням бортів стрічки через 
її тертя відносно його елементів, заклиненням роликоопор та ще більшою децентралізацією х о 
ду. П одібні наслідки стають причинами простоїв конвеєрного обладнання та значно погірш у
ють його техніко-економічні показники [2,3].

Основними шляхами зниження негативного впливу бічного сходу стрічок на рівень експ
луатаційної надійності стрічкових конвеєрів слід вважати наступні: використання раціональних 
конструкцій центрувальних роликоопор, які можуть працювати в автоматичному режимі й п о
вертати збіж ну стрічку у  центральне положення; забезпечення раціонального режиму заванта
ження стрічки конвеєра транспортованим матеріалом (особливо крупношматковим), який не 
створює децентрувальних впливів на стрічку; забезпечення раціональних режимів монтажу та 
експлуатації стрічкових конвеєрів. Наприклад, величина зсуву стрічки при нецентральному за
вантаженні залежить від ексцентриситету завантаження. Підвищення центрувальної здатності 
роликоопор у  цих випадках не дає більш-менш суттєвих результатів. Тут потрібно усувати самі 
причини сходу -  забезпечувати належний монтаж поставу та раціональний режим завантажен
ня конвеєра [4].

Такі заходи забезпечують підвищення у  1,5-2 рази експлуатаційних показників конвеєрно
го транспорту стрічкового типу (надійності, терміну служби основних його конструктивних 
елементів, зниження трудомісткості обслуговування), а також зменш ення вартості самого кон
веєрного обладнання.
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